
5年上第 17回例題（改訂版） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（復習） 

 

 

 

反対方向に進んだときは「すれちがいの問題」で 

       同じ方向に進んだときは「追いつきの問題」になります。 

 

したがって，公式にあてはめると， 

   

 

 

 

 

 速さの和・・・300÷3=100 (m/分)      速さの差・・・300÷15=20 (m/分) 

 

ここで，和差算 です。 

 

右の図から  

兄の速さは， 

  (100+20)÷2＝60m/分 

        分速 60m 

 

 

弟の速さは， 100-60=40m/分 

          分速 40m 

 

 300m  300m 

速さの和 3分 15分 速さの差 

 

兄の速さ 

 

弟の速さ  

速さの和 

100m/分 

速さの差 

20m/分 

兄・・・分速 60m  弟・・・分速 40m 

テキストは四谷大塚でお買い求めください。中学受験のヘクトパスカル 

その 2 


